
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 712
van PETER PERSYN
datum: 15 juni 2017

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Vlaams Instituut voor Kwaliteit van Zorg (VIKZ)  -  Stand van zaken

Het Vlaams Instituut voor Kwaliteit van Zorg (VIKZ) heeft vier kernopdrachten: het 
ondersteunen en ontwikkelen van valide kwaliteitsindicatoren, het ontwikkelen en 
veralgemenen van registratiesystemen, het ondersteunen van zorgvoorzieningen/ 
zorgverstrekkers om aan de slag te gaan met de kwaliteitsindicatoren en tot slot het tot 
stand brengen van publieke transparantie door resultaten van de kwaliteitsindicatoren 
online bekend te maken. 

1. Hoever staat het met de oprichting van een Vlaams Instituut voor Kwaliteit van Zorg? 
Wanneer wil de minister landen met de effectieve oprichting? Welke actoren worden 
betrokken bij de oprichting van dit instituut? Welke entiteiten worden 
vertegenwoordigd binnen het VIKZ? 

2. In de begroting lezen we dat er 675 000 euro is weggelegd voor de continuering van 
het outreachproject van PZ Sleidinge en de financiering van een Vlaams Instituut 
voor Kwaliteit van Zorg. 

Hoeveel geld gaat naar de oprichting van het instituut? Kan de minister een detail 
geven van de uitgavenposten? 

3. In het Mozaïekdecreet lezen we onder artikel 2 dat dit instituut dient ter verbetering 
van de kwaliteit van de zorg in diverse sectoren van de Vlaamse gezondheidszorg en 
woonzorg. 

Welke zorginstellingen/zorgverstrekkers zullen onder het instituut vallen? 
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ANTWOORD
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1. Het ontwerpbesluit tot oprichting van het Vlaams Instituut voor Kwaliteit van Zorg 
werd principieel goedgekeurd op de Vlaams Regering van 28 april 2017. Na advies 
van de Raad van State wordt dit besluit voor definitieve goedkeuring geagendeerd op 
de Vlaams Regering. Hierna kunnen de respectievelijke oprichters overgaan tot de 
feitelijke oprichting van het VIKZ. Een concrete datum is nog niet vooropgesteld. 
Vanuit de Vlaamse Overheid zal het Agentschap Zorg en Gezondheid het VIKZ mee 
oprichten en aldus ook vertegenwoordigd zijn in het VIKZ.

2. Voor de financiering van de werking zal aan het VIKZ via ministerieel besluit een 
jaarlijkse subsidie worden toegekend. Op dit ogenblik wordt binnen de beschikbare 
begrotingskredieten een subsidie voorzien van 250.000 euro per kalenderjaar.

3. In uitvoering van artikel 2 van het decreet van 15 juli 2016 houdende diverse 
bepalingen betreffende het beleidsdomein Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, kan de 
Vlaamse Regering een Vlaams Instituut voor Kwaliteit van Zorg oprichten of 
meewerken aan de oprichting ervan, om te werken aan de verbetering van de 
kwaliteit van zorg in diverse sectoren van de Vlaamse gezondheidszorg en woonzorg. 
Bij de oprichting van het VIKZ zullen er vier sectoren toetreden. Hiervoor dienen zij 
eerst een feitelijke vereniging op te richten.

Voor de sector van de algemene ziekenhuizen is deze feitelijke vereniging (VIP² AZ) 
reeds een feit. Voor de sector van de ggz is dit in volle voorbereiding (VIP² GGZ). 
Ook de sectoren van de residentiele ouderenzorg en de eerstelijnsgezondheidszorg 
zullen op dezelfde manier toetreden tot het VIKZ.


